

驿城区人民检察院

问卷调查解决噪声扰民难题

本报讯(通讯员 赵海洋)“夜晚噪声特别大,严重影响我们休息,整夜都睡不好觉。”4月21日上午,家住市区的张女士,一边填写噪声污染调查问卷,一边询问驿城区人民检察院公益诉讼办案组干警:“我们什么时候才能睡个安稳觉?”

今年初以来,驿城区人民检察院公

益诉讼部门经常接到群众电话,反映有些繁华地段、广场、施工单位长期干扰附近居民的日常生活、学习和工作。

为解决噪声扰民的难题,针对医疗卫生、文化教育、机关团体办公等周边噪声污染情况,该院积极委托社区、医院、学校、小区等,发放噪声污染调查问卷,详细了解噪声污染情况,为解决噪声扰民难题做好准备。

该院干警采取上门发放调查问卷的形式,让调查对象如实填写噪声集中发生的时间段、干扰程度、噪声带来的切身感受等问题,当场进行回收。

对于噪声污染问题,市某初级中学负责人说:“平时我们学校老师的讲课声还没有附近的噪声大,如果检

察机关能解决这个让人头痛的问题,也是为老百姓办了个实实在在的实事。”

社会公共利益受到侵害,检察机关责无旁贷。目前,该院已发放噪声污染调查问卷600多份,同时加紧对市区扰民的广场进行噪声测试,为下一步工作开展打下坚实基础。⑤6

正阳县人民检察院

18天办结追索劳动报酬案

本报讯(通讯员 管振华)近日,正阳县人民检察院充分发挥民事支持起诉职能,为4名农民工追索劳动报酬,诉讼双方当庭达成调解协议,帮助他们追讨劳动报酬5万多元,取得较好的办案效果和社会效果。

2021年3月,陈某等4名农民工受张某雇佣,进入某公司承建的商业地产建设项目工地务工,直到工程结束,该公司一直未支付劳动报酬。

多方讨薪未果,陈某等4名农

工到正阳县人民检察院寻求帮助,该院经初查核实后于3月21日立案办理。

经调查核实,陈某等4名农民工所述属实、证据充分,符合检察机关民事支持起诉条件。3月23日,陈某等4名农民工向正阳县人民法院提起诉讼。

案件办理过程中,正阳县人民检察院通过实地走访、电话联络等方式与当事人沟通,指导陈某等4名农民工参与诉讼,针对当事人较多且无力支

付律师服务费用的实际情况,积极与正阳县司法局沟通,为陈某等4名农民工指派法律援助律师,帮助他们维护自身合法权益。

承办检察官积极开展双方当事人调解工作,与陈某等4名农民工及其法律援助律师实时交流,认真听取他们的意见和诉求;联系该公司负责人及其代理律师,讲明拖欠劳动报酬的法律责任和检察机关民事支持起诉法律职能。

4月4日,双方达成调解协议,约定4月8日前该公司向陈某等4名农民工付清所欠工资。承办检察官对执行情况持续跟踪监督,确保调解协议及时履行到位。陈某等4名农民工拿到工资后非常高兴,连连向帮助他们的检察官表示感谢。⑤6

我为群众办实事



交通安全课送进幼儿园

为4月19日,正阳县公安局交通管理大队民警走进现代高级中学附属幼儿园,为孩子们上了一堂生动有趣的交通安全宣传课。⑥2

通讯员 乔映雪 摄

遂平县人民法院

巧用执行和解 化解矛盾纠纷

本报讯(通讯员 崔海明 张植栖)近日,遂平县人民法院成功执结一起不当得利纠纷案件。

马某与张某曾是同乡好友,2016年因一片土地的买卖产生纠纷,从此两人关系破裂。

今年1月,马某将张某起诉至遂平县人民法院,该院审理后依法判令被告张某退还原告马某2万元。因张某拒不履行生效判决,马某于4月13日向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,法官依法向被告负责人张某送达了执行通知书

等相关法律文书,而张某却置若罔闻。法官通过查阅卷宗了解到,因双方当事人意见不统一,所以张某不愿配合。法官多次电话联系双方当事人,给双方当事人做思想工作,并告知张某拒不履行生效法律要承担的法律后果。

最终张某认识到自己的错误,在法官的调解下,于4月20日向马某达成了和解协议,双方自此放下了恩怨,并握手言和。至此,该案圆满执结。⑤6

上蔡县人民法院

“终本”不终止 调解促还款

本报讯(通讯员 冯鹏鹏)4月21日,申请人张某向上蔡县人民法院执行局送去一面印有“秉公执法、清正廉洁”字样的锦旗,向执行法官表达谢意。

张某诉关某民间借贷纠纷一案,该院于2020年7月27日作出民事调解,关某于2020年12月30日前支付张某借款2万元。因关某没有按照期限履行,张某于2021年4月15日向该院申请强制执行。

2021年9月7

日,经该院查明,由于关某没有可供执行的财产,该院依法终结此次执行程序。

虽然执行程序已终结,但该院执行法官一直关注此案,近半年来,执行法官多次前往关某家中,对其父亲做思想工作,功夫不负有心人,关某的父亲最终向执行法官提供了关某的电话号码,执行法官对关某进行劝说教育。4月20日,关某委托父亲将2万元送至该院,执行法官立即向张某发放案款,至此,案件圆满执结。⑤6

法苑动态

扎根“小阵地” 夯实“大平安”

——记开发区公安分局金河派出所辅警廖华杰

通讯员 刘贺军

廖华杰,2016年12月参加公安工作,现任开发区公安分局金河派出所辅警。入警7年,她尽心履职、热心为民、无私奉献,扎根平安建设最前沿,先后被评为先进个人、成绩突出青年辅警、优秀辅警等。

社区警务室是警务工作的“平安前哨”。廖华杰入警以来,一直扎根基层岗位,每天为辖区群众的大小事务奔走。她负责的郭庄社区规模较大,人员结构复杂,流动人口众多,治安状况较为复杂。

廖华杰结合社区实际情况,走千家、入万户,对照辖区常住人口登记

册,逐院逐楼逐户进行走访,将整个辖区的常住人口、流动人口、沿街门店从业人员的数量和人员结构等都掌握清楚。

2022年以来,廖华杰共走访辖区群众800多人,参与集中清查行动30多次,协助民警排查整改各类安全隐患40处,下达责令整改通知30份。

廖华杰参加工作以来,始终坚持把社区平安作为第一道防线。她常年坚守护学岗,全力为辖区校园安全助力,为广大师生出行打造绿色通道。

为方便下班后仍有办业务需求的群众,廖华杰和同事实行错峰上下班,

保证岗位始终有人值守,尽最大努力解决群众“急难愁盼”问题,让辖区群众切实感受社区警务室的高效便捷。

2022年,廖华杰共计排查化解矛盾纠纷180多起,办理居住证、居住证320张,帮助群众解决“急难愁盼”问题30多起。

隐患险于明火,防范胜于救灾,作为一名社区辅警,廖华杰深知消防隐患排查的重要性。为最大限度消除消防安全隐患,杜绝各类火灾事故的发生,廖华杰利用社区宣传台、宣传标语等,深入辖区商场、学校、沿街门面、宾馆、居民楼开展宣传,她始终以“消

防安全宣传不仅入户,更要入人心”的标准严格要求自己,把隐患排查和宣传工作做到不留死角、家喻户晓、深入人心,极大增强了辖区群众的消防安全意识。

奋进七载路,漫道竞芳华。在平凡的岗位上,廖华杰扎根社区解民忧,用忠诚与热血,谱写为民服务新篇章。⑤6

身边的榜样

公安在线

市民中心公安专区

整合审批资源 提升服务质效

本报讯(通讯员 崔若玉 李新伟)为提升窗口服务质效,近日,市民中心公安专区坚持以人民为中心的发展理念,强力整合公安行政审批资源,严格窗口规范化服务,推动数据“跑路”代替群众跑腿。

强化资源汇聚,实现“多门”变“一门”。市民中心公安专区进驻6警种262项政务服务事项和身份证办理、交通违法处理等便民服务事项,分设入境管理、交通管理、综合窗口3个区域,共有60多名工作人员36个服务窗口,率先在全省范围内



近日,新蔡县公安局练村派出所利用户籍窗口的对外服务功能,积极向前来办理户政业务的群众发放禁毒宣传资料。⑥2

本报记者 代廷伟 通讯员 李青山 摄影报道

西平警方

侦破一起盗伐林木案

本报讯(通讯员 杜恩广)为依法打击各类破坏森林资源违法犯罪活动,近日,西平县公安局森林分局不断加大巡查力度,成功侦破一起盗伐林木案,抓获5名犯罪嫌疑人。

2022年10月以来,武某发现,其在西平县探乡谢庄村委双庙王自然村种植的树木陆续被人盗伐,因为数量少,武某最初并没有放在心上。

3月26日17时,武某发现有人正在盗伐他的杨树,立即报警。接警后,正在附近巡逻的民警第一时间赶赴案发现场,将正在实施盗伐的王某抓获。

经调查,王某此前曾因滥伐林木被公安机关处理,但仍不思悔改,自2022年10月以来,王某伙同刑某等人,以非法占有为目的,多次盗伐武某种植的树木。后经林业工程师鉴定,被盗伐树木树种为杨树,共8棵,立木蓄积合计5.2526立方米。

按照相关法律规定,王某等人的行为涉嫌盗伐林木罪。目前,王某等人已被西平警方依法刑事拘留。⑤6



近日,泌阳县公安局行政路警务工作站积极联合泌阳县蓝天救援队、盾保安公司、市保安公司等,组织开展夜间巡逻防控,切实维护辖区治安稳定和师生安全。⑥2

本报记者 陈 司 通讯员 段坤杰 摄影报道

确山警方

入户走访解民忧

本报讯(通讯员 张莹)近日,确山县公安局新安店派出所民警在走访时,积极化解一起因宅基地引发的邻里纠纷。

为更好服务群众,该所民警在积极开展日常走访的同时,与村委、包村干部及村民建立便民服务微信群,方便群众有紧急情况时能及时与民警联系,通过便民服务微信群宣传如何预防电信诈骗网络诈骗等,让群众进一步增强防范意识,切实保护自身权益。⑤6